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A função PROCV (VLOOKUP na versão inglesa) 
 
1- Uma das dificuldades encontradas na determinação de uma amostra é a de saber qual 
o valor (variáveis quantitativas) ou a modalidade (variáveis qualitativas) que se encontra 
numa determinada posição, principalmente quando os dados são em grande quantidade. 
Esse problema pode ser resolvido utilizando a função PROCV (VLOOKUP na versão 
inglesa). 
 
a) Insere os seguintes dados na folha 1 do programa Excel. 
 A B C 

1 Posição Altura(m) Peso(Kg) 
2 1 1,65 70 
3 2 1,74 81 
4 3 1,8 82 
5 4 1,71 75 
6 5 1,76 76 
7 6 1,85 90 
8 7 1,67 65 
9 8 1,77 83 

10 9 1,72 75 
11 10 1,66 71 

 
Supõe que pretendias saber qual o peso da pessoa que está na posição 5. 
Selecciona a célula F2 e escreve a seguinte expressão:  
 

=PROCV(5 ; A2:C11 ; 3 ; Falso) 
 

5 – É a posição referida (valor a encontrar na primeira coluna). 
A2 : C11 – Canto superior esquerdo e canto inferior direito da tabela onde se encontram 
os dados 
3 – Queremos saber um peso e os pesos estão na terceira coluna da nossa tabela. 
Falso – Queremos saber o valor da posição 5, não queremos uma aproximação a esta 
posição (a este valor). 
 
Que valor obtiveste? Verifica se obtiveste o valor pretendido. 
 
 
 



b) Escreve a expressão a utilizar para determinar qual a altura da pessoa que se encontra 
na posição 5. Calcula essa expressão na célula E2. Verifica se obtiveste o pretendido. 
 
 
 
c) Escreve a expressão a utilizar para determinar qual a altura da pessoa que se encontra 
na posição 4. Calcula essa expressão na célula E3. Verifica se obtiveste o pretendido. 
 
 
 
d) Escreve a expressão a utilizar para determinar qual o peso da pessoa que se encontra 
na posição 4. Calcula essa expressão na célula F3. Verifica se obtiveste o pretendido. 
 
 
 
e) Escreve a expressão a utilizar para determinar qual a altura da pessoa que se encontra 
na posição 8. Calcula essa expressão na célula E4. Verifica se obtiveste o pretendido. 
 
 
 
f) Escreve a expressão a utilizar para determinar qual o peso da pessoa que se encontra 
na posição 8. Calcula essa expressão na célula F4. Verifica se obtiveste o pretendido. 
 
 
 
2- Apaga os valores obtidos nas coluna E e F. 
 
a) Acrescenta à tabela os seguintes valores. 
 

12 11 1,63 70 
13 12 1,79 87 
14 13 1,81 82 
15 14 1,78 75 
16 15 1,75 79 
17 16 1,91 95 
18 17 1,59 65 
19 18 1,64 77 
20 19 1,87 85 
21 20 1,58 62 

 
b) Na célula E1 escreve “Posição”. Selecciona a célula E2 e determina um número inteiro 
aleatório de 1 a 20. 
Recorda:    = truncar(1+20*aleatório();0) 
 
Com a célula seleccionada, na caixa de inserção de fórmulas, pressiona F9 para fixar o 
valor. 
 

Na próxima actividade o objectivo é obter uma 
amostra aleatória de dimensão 10 (com 10 
pares de valores). Para esse efeito vais utilizar 
as colunas E, F e G. 

Na coluna E vais obter aleatoriamente (com  a 
função aleatório) uma posição. Na coluna F 
vais procurar com a função procv a altura que 
está nessa posição. Na coluna G, utilizando 
novamente a função procv vais procurar o peso 
que está na posição indicada na coluna E. 



c) Determina mais nove valores aleatórios da célula E3 à célula E11. 
 
 
 
 
 
d) Na célula F1 escreve “Altura (m)”. Selecciona a célula F2 e determina a altura que está 
na posição indicada em E2. 
 

= PROCV (E2 ; A2:C21 ; 2 ; Falso) 
 
e) Justifica por palavras tuas os argumentos utilizados para a função PROCV na alínea 
anterior. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
f) Efectua o mesmo procedimento da alínea d) da célula F3 à célula F11. 
 
Nota: Se pretenderes copiar a fórmula para as células seguintes por arrastamento, é 
necessário fixar a tabela para que ela não seja alterada, para isso utiliza-se o símbolo $. 
 

= PROCV (E2 ; A$2:C$21 ; 2 ; Falso) 
 
 
 
g) Na célula G1 escreve “Peso (Kg)”. Selecciona a célula G2 e determina o peso que está 
na posição indicada em E2. 
 

= PROCV (E2 ; A2:C21 ; 3 ; Falso) 
 
 
 
h) Efectua o mesmo procedimento da alínea g) da célula G3 à célula G11. 
 
 
 
 
 


